

Gremium	Sitzung am	Sitzung-Nr.
Stadtrat	23.04.2015	4
Sitzungsort	Sitzungsdauer (von – bis)	
Sitzungssaal, Brückes 1	17:30 – 20:45 Uhr	

1. öffentliche Sitzung von TOP 1 – 18
 nichtöffentliche Sitzung von TOP 19 – 23
2. Sitzungsteilnehmer/-innen siehe beiliegendes Teilnehmer/-innenverzeichnis
3. Frau Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder und die Vertreter/-innen der Presse im öffentlichen Teil.

Nach der Begrüßung verweist die Vorsitzende auf die vor der Sitzung verteilten Unterlagen:

- Sitzungstermine für den Monat Mai 2015
- Mitteilung des Deutschen Städtetages Nr. 02/15
- Ein Prospekt der Landesgartenschau in Landau
- Informationen zur Ehrenamtskarte Rheinland-Pfalz
- Änderungen zu TOP 12 „Bebauungsplan Zwischen Roßstraße, Mühlenteich und Kurhausstraße Nr. 12/12“ (Dr.-Nr. 12/034)
- Beschlussvorlage zu TOP 2 „Wahl von Ausschussmitgliedern“
- Schreiben der Vereinten Kreuznacher Bürgerliste vom 21.04.2015 zu TOP 7 „Erhöhung der Entgelte in den Freibädern im Salinental und in Bosenheim“ (Dr.-Nr. 15/102)
- Antrag der Vereinten Kreuznacher Bürgerliste vom 23.4.2015 zu TOP 4 „Korrektur des Beschlusses zum Erhalt des Bäderhauses und Verbesserung seiner Finanzlage“ (Dr.-Nr. 15/063)
- Ergänzungsblatt zum Austausch von Seite 3 zum TOP 7 „Erhöhung der Entgelte in den Freibädern im Salinental und in Bosenheim“ (Dr.-Nr. 15/102)
- Anlagen zu TOP 10 „Änderung der Schulbezirksgrenzen“ (Dr.-Nr. 14/283)

Frau Oberbürgermeisterin bittet, die Tagesordnungspunkte 5 „Entwicklung der Neustadt“ (Dr.-Nr. 15/110) und 14 „Gestaltungssatzung für die Kreuznacher Neustadt – historischer Stadtkern“ (Dr.-Nr. 15/097) von der Tagesordnung abzusetzen.

Abstimmung (2/3-Mehrheit): einstimmig

Frau Oberbürgermeisterin lässt über die so geänderte Tagesordnung abstimmen.

Abstimmung: einstimmig

4. Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus dem Ablauf der Sitzung, der aufgezeichnet ist und aus den Anlagen, die Bestandteil dieses Protokolls sind.

(Vorsitzende)
Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer

(Schriftführer)
Matthias Heidenreich

(SPD) Andreas Henschel

(CDU) Peter Anheuser

(FDP) Jürgen Eitel

(Bündnis 90/DIE GRÜNEN) Andrea Manz

(Faire Liste & BÜFEP) Wilhelm Zimmerlin

(AfD) Barbara Schneider

(DIE LINKE) Wolfgang Kleudgen

(Freie Fraktion) Dr. Herbert Drumm

Öffentlicher Teil

TOP 1 Einwohnerfragestunde

Frau Schneider stellt eine Anfrage zu den Wanderwegen in der Stadt. Außerdem fragt sie nach dem Sachstand zu den Planungen für das Hallenbad. Frau Dr. Kaster-Meurer beantwortet die Anfragen.

Es liegt eine schriftliche Anfrage des Herrn Friedrich Schmitt vor. Da dieser nicht persönlich im Saal anwesend ist, schlägt die Oberbürgermeisterin vor, die Eingabe an die Stadträte zu übersenden.

TOP 2 Wahl von Ausschussmitgliedern

Frau Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer erläutert die Vorlage.

Herr Eitel bittet, für die FDP als 3. Ersatzmitglied im Ausschuss für Stadtplanung, Bauwesen, Umwelt und Verkehr Herrn Dr. Hans-Helmut Wilhelm aufzunehmen.

Herr Zimmerlin bittet, für die Büfep in den Finanzausschuss Herrn Wilhelm Zimmerlin als 2. Stellvertreter und Herrn Peter Steinbrecher als 3. Stellvertreter aufzunehmen.

Herr Klopfer bittet, für die Bürgerliste in den Ausschuss für Stadtplanung, Bauwesen, Umwelt und Verkehr Herrn Manfred Elsner als 2. Stellvertreter aufzunehmen.

Abstimmung: einstimmig

Ausfertigung: Amt 10, Abt. 101

TOP 3 Antrag der Fraktion Die Linke vom 15.04.2015 bezüglich Schließung des Bäderhauses bzw. Eintrittspreiserhöhung beim Bäderhaus

Herr Kleudgen bittet, die Vorlage nach a) und b) getrennt zu behandeln und erläutert zunächst die Vorlage des Teilantrages zu a).

Es sprechen die Herren Peter Anheuser, Heinrich, Klopfer, Zimmerlin, Henschel und Kleudgen.

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 34 Nein-Stimmen, damit ist der Antrag abgelehnt.

Herr Kleudgen erläutert die Vorlage des Teilantrages zu b)).

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, 34 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung damit ist der Antrag abgelehnt.

Ausfertigung: Amt 30

TOP 4 Korrektur des Beschlusses zum Erhalt des Bäderhauses und Verbesserung seiner Finanzlage

Frau Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer erläutert die Vorlage.

Herr Klopfer stellt den schriftlich eingereichten Antrag, die Formulierung wie folgt zu ändern: „Der Stadtrat fordert Herrn Bürgermeister Heinrich als Aufsichtsratsvorsitzenden der BAD-GmbH auf, dafür zu sorgen, dass die Geschäftsführung die erteilten Prüfaufträge für das Bäderhaus innerhalb von 4 Wochen vorlegt.“

Es sprechen die Herren Klopfer, Zimmerlin, Locher und Bläsius.

Abstimmung über den Vorschlag der Verwaltung (weitergehender Vorschlag): 24 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen, 9 Enthaltungen, damit ist die Verwaltungsvorlage angenommen.

Ausfertigung: Amt 20

TOP 5 abgesetzt

TOP 6 Zustimmung zu erfolgsgefährdenden Mehraufwendungen der Abwasserbeseitigungseinrichtung im Wirtschaftsjahr 2015

Herr Peter Anheuser erläutert die Vorlage.

Keine Wortmeldungen.

Abstimmung: einstimmig bei 1 Enthaltung

Ausfertigung: Amt 20

TOP 7 Erhöhung der Entgelte in den Freibädern im Salinental und in Bosenheim

Herr Bürgermeister Heinrich erläutert die Vorlage.

Herr Klopfer stellt den Antrag, die Entgelte wie im Antrag aufgeführt zu erhöhen.

Herr Bläsius beantragt eine Erhöhung der Entgelte um 10 % mit einer Rundung auf volle 10 Cent.

Herr Henschel beantragt, den Beschlussvorschlag der Verwaltung für das Freibad Bosenheim zu übernehmen, sowie auch die Preise für Einzelkarten und Feierabendtickets entsprechend des Verwaltungsvorschlages zu beschließen. Die Preise für 10er-Karten, Saisonkarten, die Familienkarte und die Sonderkarten (Schwerbehinderte/Kurkarte) sollen jedoch nicht erhöht werden; die aktuellen Preise von 2012 sollen weiter gelten. Herr Klopfer schließt sich dem Antrag der Koalition an und zieht seinen Antrag zurück.

Es sprechen die Herren Locher, Eitel und Zimmerlin.

Abstimmung über den Vorschlag der Verwaltung (weitergehender Vorschlag): 40 Nein-Stimmen, damit ist die Verwaltungsvorlage abgelehnt.

*Abstimmung über den Vorschlag des Bündnis 90/Die Grünen: 4 Ja-Stimmen, 37 Nein-Stimmen,
damit ist der Antrag abgelehnt.*

*Abstimmung über den Vorschlag der SPD/CDU: 31 Ja-Stimmen, 9 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung
damit ist der Antrag angenommen.*

Ausfertigung: Amt 20

TOP 8 Änderung der Vergnügungssteuersatzung

Herr Kleudgen erläutert den Antrag.

Es spricht Herr Eitel.

Abstimmung: 32 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimme, 4 Enthaltungen

Ausfertigung: Amt 20, 30

TOP 9 Einrichtung einer neuen Grabart und Festsetzung der hierfür anfallenden Gebühren

Herr Dr. Drumm erläutert die Vorlage.

Keine Wortmeldungen.

Abstimmung: einstimmig

Ausfertigung: Amt 20, Bauhof

TOP 10 Änderung der Schulbezirksgrenzen

Herr Nies erläutert die Vorlage.

Es sprechen die Herren Bläsius, Kleudgen, Pörksen, Zimmerlin, Herr Beigeordneter Bausch, Herr Bastian, Frau Dr. Dierks, Herr Nies sowie Herr Kleudgen zum zweiten Male.

Abstimmung: 29 Ja-Stimme, 8 Nein-Stimmen, 4 Enthaltungen

Ausfertigung: Amt 40

TOP 11 Investorenausschreibung Neubau Kita Innenstadt und Ersatzbau Kita im Ellenfeld

*Abstimmung über den Vorschlag der Verwaltung (weitergehender Vorschlag): 32 Ja-Stimmen, 9 Nein-Stimmen,
damit ist die Verwaltungsvorlage angenommen.*

Ausfertigung: Amt 51

- TOP 12** **Bebauungsplan „Zwischen Roßstraße, Mühlenteich und Kurhausstraße“ Nr. 12/12**
a) **Abwägung der Stellungnahmen aus der Offenlage**
b) **Beschluss zur erneuten beschränkten Offenlage**

Herr Klopfer erläutert die Vorlage.

Es sprechen die Herren Bläsius, Dr. Drumm und Meurer

Abstimmung: 30 Ja-Stimme, 8 Nein-Stimmen, 3 Enthaltungen

Ausfertigung: Abt. 60, 61

- TOP 13** **Bebauungsplan „für den Bereich Wilhelmstr. und Bourger Platz, Krankenhaus St. Mariewörth und Geisbergergasse“ (Nr. 1b/3, 3. Änderung);**
a) **Abwägung der frühzeitigen Beteiligung**
b) **Beschluss zur Offenlage und Zustimmung zum vorliegenden Entwurf**

Herr Locher erläutert die Vorlage.

Keine Wortmeldungen.

Abstimmung: einstimmig

Ausfertigung: Abt. 60, 61

- TOP 14** **abgesetzt**

- TOP 15** **Antrag der SPD und CDU Fraktion vom 14.04.2015 bezüglich Beleuchtung Salinental**

Frau Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer schlägt vor, den Antrag an den Ausschuss für Stadtplanung, Umwelt, Bauwesen und Verkehr zu verweisen.

Abstimmung: einstimmig

Ausfertigung: Abt. 60

- TOP 16** **Antrag der SPD und CDU Fraktion vom 14.04.2015 bezüglich Öffnung des zweiten Brückenbogens der Wilhelmsbrücke und Verlegung eines Glasfaserkabels vom Stadthaus zu dem Telekomgebäude, Brückes 2 – 8**

Frau Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer schlägt vor, den Antrag an den Ausschuss für Stadtplanung, Umwelt, Bauwesen und Verkehr zu verweisen.

Abstimmung: einstimmig

Ausfertigung: Abt. 60

TOP 17 Mitteilungen

keine

TOP 18 Anfragen

Frau Manz verliest Anfragen zur Baustelle Nahebrücke:

1. Inwieweit sind die Betreiber der anliegenden Geschäfte über den Ablauf und Fortgang der Bauarbeiten informiert bzw. eingebunden? Gibt es Vorabhinweise und Absprachen zu besonders beeinträchtigenden Arbeiten?
2. Welche Hilfestellungen werden von Seiten der Stadt angeboten?

Weiterhin teilt Frau Manz mit, dass das Hinweisschild auf den Radweg im Rahmen der Sanierungsarbeiten entfernt wurde. Der Radweg sei nicht mehr erkennbar. Das Schild müsse zumindest provisorisch wieder angebracht werden.

Ausfertigung: Abt. 66 mit der Bitte um weitere Veranlassung und Vollzugsnachricht

Frau Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer beantwortet die Anfragen von Frau Manz. Wegen der Schilder des Radweges soll die Abteilung 66 informiert werden.

Herr Flühr fragt an, ob es möglich sei, verkehrsrechtliche Anordnungen des Ordnungsamtes bereits vor ihrer Umsetzung öffentlich bekannt zu machen. Das Ordnungsamt soll entsprechend informiert werden.

Ausfertigung: Amt 32 mit der Bitte um weitere Veranlassung